

ΙΧΘΥΣ

май
2012

По благословению митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия

ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

храма Казанской иконы Божией Матери
Ростовской-на-Дону епархии

Вознесение Господне



Слово на Вознесение
Господне

митрополита Ростовского и
Новочеркасского МЕРКУРИЯ



Праздничное
богослужение



Пасхальный
утренник

в воскресной школе «Росток»





Слово в день Вознесения Господня
митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия

Всечестные отцы, братья и сестры!

В этот праздничный день мы вспоминаем дивное событие, которое, вероятнее всего, не укладывалось в сердцах апостолов как праздник, тем более великий праздник, но было сопряжено с печалью расставания с Господом. Когда Господь отступил от учеников, и, благословляя их, вознесся на Небо, они вернулись в Иерусалим, не осознавая того, что произошло в этот день. Они помнили слова Спасителя о том, что им надлежит пребывать в Иерусалиме и ждать иного Утешителя, но не могли предположить, каким будет этот Утешитель, каково будет Его действие среди апостолов, в среде зарождавшейся Церкви, каковы будут благотворные, благодатные, преображающие жизнь всего человечества, последствия действия

пришедшего Духа Святого.

Сегодня мы вспоминаем это радостное событие, не с печалью, но с радостью взираем на изображение восходящего на Небеса Господа, потому что знаем, исповедуем, свидетельствуем, что Дух Божий, Который ниспослан Спасителем от Отца, ныне пребывает в полноте Своей в Церкви Божией.

Мир жаждет чудес, требует этих чудес от Церкви, но есть два чуда, которые особым образом являются среди мира. Первое, мимо которого иногда мы уже проходим, но которое от этого не становится менее значимым, – это чудо явления Господа и Спасителя нашего Кровью и Плотью Своею в Таинстве Божественной Евхаристии. Второе – это преображение жизни чело-

века, встретившего на своем пути Бога и обретшего Его. Эти два явления есть свидетельство действия благодати Святого Духа посреди мира и Его пребывания в Церкви Божией.

Потому вознесение Господа на Небо мы вспоминаем как великий праздник, мы радуемся этому, потому что в лице Господа и Спасителя своего обрели первого и великого Ходатая перед Богом Отцом, обрели Господа Спасителем своим, подающего нам руку помощи в жизни, извлекающего нас из пучины неведения и греха, преображающего нашу жизнь, входящего в нашу жизнь и принимающего нас

в Свою собственную Жизнь, а это жизнь вечная. И этой вечной жизни мы становимся свидетелями и сопричастниками еще здесь, на земле. Вот что значит для нас, дорогие мои, праздник Вознесения Христова.

Пусть Божественная благодать, сила Божественная, которая ныне пребывает и действует в Церкви, которую ниспослал нам Господь и Спаситель наш Иисус Христос, освящает и изменяет нашу личную, семейную и общественную жизнь.

Благословение Божие пусть пребывает со всеми вами. С праздником приветствую вас!»



СЛОВО ПАСТЫРЯ

Вознесение Господне



Имя Отца и Сына и Святого Духа! Дорогие о Господе братья и сестры, сердечно поздравляю вас с великим спасительным двенадцатым праздником, Вознесением Господа нашего Иисуса Христа! Праздник Вознесения занимает особое место в церковном календаре, поскольку посвящен особому евангельскому событию – событию, которое, по сути, явилось последним аккордом в земной жизни нашего Спасителя. Мы знаем, что Господь в течение сорока дней после Своего воскресения из мертвых многократно являлся Своим ученикам, беседовал с ними, и, как говорит Евангелие, поучал их тайнам Царствия Божия. Господь укреплял их перед тем великим служением, которое им предстояло. В сороковой

«Если мы боимся смерти, значит, мы боимся встретить своего Божественного Учителя, Господа нашего Иисуса Христа»

день после воскресения Иисус возводит Своих учеников на Елеонскую гору, дает им последнее наставление, благословляет их, и, как говорит Священное Писание, когда Он благословлял их, облако нашло на это место и Христос стал возноситься на небо.

Почему Промыслу Божию было угодно, чтобы именно таким образом Христос покинул Своих учеников? Почему необходимо было именно Вознесение?

Почему Промыслу Божию было угодно, чтобы именно таким образом Христос покинул Своих учеников? Ведь мы знаем, что в течение этих сорока дней Христос то появлялся, то просто исчезал. Пытливый человеческий разум скажет: почему Христос, благословив Своих учеников, просто не исчез, как Он делал это ранее? Почему необходимо было именно Вознесение? В этом есть два смысла: во-первых, потому, что это было необходимо первохристианской Церкви, для первых христиан, поскольку после становления Церкви

Христовой появлялись разные лжеучители, пророки, которые ложно учили о Христе, о сущности Богочеловека. Сам Хри-

стос, еще во время Своей проповеди, предостерегая Своих последователей, говорил: «Многие будут приходить и говорить: вот, здесь Христос или там Христос, - не верьте!». Поэтому нужно было видимым образом показать, что Христос покидает Своих учеников, что Бог вместе с прославленным после Воскресения че-

ловеческим телом покидает землю. Что-бы ни у кого не возникало соблазна пойти за лжеучителями, которые бы говорили: «Вот, Христос там или Христос здесь».

А второй смысл заключался в том, что в течение всей земной жизни, как мы знаем, не было ни одного момента, когда Господь был бы славе. Ближайшие ученики или те, кто уверовали во Христа, следовал за Ним, считали Его Своим Учителем - это все равно была небольшая группа людей, а большинство было врагов, а кругом была злоба, неприязнь, непонимание. И только один раз в земной жизни Спасителя, когда Он входил

в Иерусалим перед Своими страданиями, толпа принимала Его как Царя, восклицая: «Осанна в вышних Сыну Давиду!» Но мы знаем, что Господь не принял этой славы, зная ей цену: слава эта была лишь следствием чуда воскрешения четверодневного Лазаря. Иисус знал, что через несколько дней эти же люди будут восклицать совершенно иные слова, призывая смерть великого Чудотворца. И поэтому Господу было угодно уже после Своего воскресения явиться Своим ученикам во славе; показать Свою славу, как завершение земной жизни Спасителя. Для того, чтобы они укрепились в вере, для того чтобы они укрепились в надежде. Что еще нас удивляет в этом событии?

Своего возлюбленного Учителя ученики, наконец, обрели не просто как Учителя, а как Бога, как Мессию, как Спасителя мира. И вот, они Его теряют. Он покидает их. И вроде бы, по-человечески рассуждая, мы думаем, что, как минимум, должна быть печаль от расставания,

скорбь, но книга Деяний Апостольских говорит об ином. Когда они стояли и смотрели на Возносящегося на небо Учителя, явились Ангелы и, к ученикам обратившись, сказали: «Мужи Галилейские! Что вы стоите и смотрите? Вы видите Своего Учителя, возносящегося на небо. Он точно также придет во славе, для того, чтобы судить мир.

И тогда ученики пошли с радостью. Вот это странно - с радостью! Не со скорбью, не с печалью от расставания, а с радостью. Откуда эта радость?

И тогда ученики пошли с радостью. Вот это странно - с радостью! Не со скорбью, не с печалью от расставания, а с радостью. Откуда эта радость? Потому что они поняли, что расставание с Учителем

не навсегда. Что скоро им предстоит новая встреча. В первые годы, десятилетия христианская Церковь именно жила надеждой этой встречи. Апостолы жили надеждою, что вот, уже прошли дни, недели, месяцы, год, два, и вот сейчас должен прийти наш Божественный Учитель.

Но потом Церковь осознала глубину этих слов: у Бога один день как тысяча лет, и тысяча лет как один день. Бог вне времени, вне пространства, и, осознавая это, Церковь поняла, что не имеет значения, когда наступит второе и славное пришествие Спасителя.

Потому что эта встреча со Христом рано или поздно наступит в жизни каждого человека, когда христианин переступит порог между жизнью и смертью. Тогда наступит эта встреча.

Потому что эта встреча со Христом рано

И тогда ученики пошли с радостью. Вот это странно - с радостью! Не со скорбью, не с печалью от расставания, а с радостью. Откуда эта радость?

или поздно наступит в жизни каждого человека, когда христианин переступит порог между жизнью и смертью. Тогда наступит эта встреча. И поэтому христиане жили надеждою этой встречи, не страшась смерти; жили радостью оттого, что они увидят скоро своего Божественного Учителя.

Многие из нас живут, рассуждая таким образом: «Да, я понимаю, что живу неправильно, да я верю в Иисуса Христа как своего Бога, но у меня столько еще есть дел, столько есть проблем, которые мне нужно решить; и вот еще не сейчас, еще попозже я займусь своей душой». Но в глубине-то сердца совесть наша говорит о том, что это неправильный взгляд на жизнь, совесть наша обличает нас за такое умонастроение. И в итоге мы, христиане, не живем в радости, мы не живем в радости и в надежде увидеть Спасителя.

Смерть страшит нас. Почему большинство из нас боится смерти? Да просто по той причине, что мы понимаем, что не готовы к встрече с Богом.

Смерть страшит нас. Почему большинство из нас боится смерти? Да просто по той причине, что мы понимаем, что не готовы к встрече с Богом.

А апостолы радовались и были готовы каждый день, каждое мгновение своего земного бытия встрече с Иисусом Христом. Они жили этой встречей и поэтому мы понимаем, как далеко мы отстоим от образа христианской жизни. Потому что если мы боимся смерти, значит, мы боимся встретить своего Божественного Учи-

теля, Господа нашего Иисуса Христа. А боимся потому, что к этой встрече не готовы, не хотим ее. И поэтому сегодняшний праздник имеет, конечно, и вселенское значение, он говорит о том, что наступит мгновение человеческой истории, когда все люди – живые, мертвые восстанут на Суд. Когда это будет, никто из нас знать не может. Может быть, это будет скоро, а может, через тысячелетия. Но с другой стороны, этот праздник касается каждого человека в отдельности и каждого из нас заставляет задуматься о нашей христианской жизни. И вот точно так же сегодня ангелы, смотря на нас, говорят: «Христиане, что вы стоите и смотрите, идите и исправляйте свою жизнь. Идите и живите по-

христиански, соблюдайте заповеди Божии». Если мы проникнемся этими словами,

если они войдут внутрь нашего сердца, тогда никакая скорбь, никакая теснота, никакая болезнь - ничто не сможет разлучить нас от любви Божией. И тогда каждый день мы будем жить в радости, во внутренней радости оттого, что Господь воскрес, Господь вознесся, Господь, возносясь, благословил Церковь Христову, народ Божий, каждого из нас, и пребывает с нами неотступно Духом Своим Святым. Молитвенно желаю вам, чтобы эти слова вошли в ткань вашего сердца, чтобы эти слова изменили всех нас. Аминь.

Протоиерей Димитрий Соболевский

... встреча со Христом рано или поздно наступит в жизни каждого человека, когда христианин переступит порог между жизнью и смертью. Тогда наступит эта встреча

НОВОСТИ ПРИХОДА

Духовенство и прихожане поздравили отца настоятеля с Патриаршей наградой



Поздравление состоялось 22 апреля 2012 г. после Божественной Литургии духовенство и прихо-

жане тепло и сердечно поздравили своего настоятеля, протоиерея Димитрия Соболевского с Патриаршей наградой – правом ношения палицы. В символическом значении палица, как и набедренник, имеет тот же смысл духовного меча, то есть Слова Божьего, которым всегда должен быть вооружён пастырь. Но по сравнению с набедренником палица принадлежит к более высокому уровню, так как символизирует ещё и край полотенца, которым Иисус Христос отирал ноги ученикам.

Участники общества трезвости “Трезвение” отпраздновали день памяти иконы Божией Матери “Неупиваемая Чаша”

18 мая православная Церковь праздновала день памяти иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Участники общества трезвости «Трезвение» во имя Святителя Иоанна Сан-Францисского и Шанхайского при храме Казанской иконы Божией Матери отметили праздник участием в

торжественных богослужениях (17-18 мая), крестном ходе и молебне с чином принятия обета трезвости: во время молебна обет трезвости приняли 4 человека, из них 1 православная семья. Также в рамках праздника состоялось открытое собрание общества трезвости.





Состоялась конференция, посвященная архиепископу Луке (Войно-Ясенецкому)

В духовно-просветительском центре состоялась конференция, на которой прозвучали доклады врачей разных специальностей Ростова и области. Выступили почетный гость врач-хирург, к. м. н., автор монографии о святителе Луке, Глущенко В. А., заслуженный врач России Полетаева Л. Г., которая вспоминала своих институтских наставников, знавших лично архиепископа Луку, и другие докладчики, для которых святитель Лука является примером



органичного соединения врача и христианина.

На выставке “Мир семьи” волонтеры приняли участие в акции “В защиту жизни”

Новости 11 мая начала свою работу выставка «Мир семьи» в ТВЦ «Роствертол». На этой выставке был представлен стенд движения в защиту жизни «Наше будущее». Участники движения, а также волонтеры из Свято-Казанского храма раздавали посетителям выставки брошюры, листовки и буклеты против совершения аборт. В числе этой печатной продукции присутствовала листовка, выпущенная при Свято-Казанском храме «Спаси своего ребенка! Позволь ему жить!». Накануне выставки ее на-



печатали тиражом 10 тыс. экземпляров и передали волонтерскому обществу «Милосердный самарянин».

Многодетные семьи получили гуманитарную помощь

Сестричество 13 мая 2012 года, после Божественной Литургии на детской площадке Свято-Казанского храма прошла акция по раздаче гуманитарной помощи многодетным семьям, которых опекают сёстры из сестричества св. блаж. Ксении Петербургской.

Все десять семей (а в них воспи-

тывается 42 ребёнка) получили продуктовые наборы и детскую одежду от грудничков до подростков, пожертвованную для этой цели благотворителями и прихожанами. В этот раз как никогда был широкий ассортимент одежды и обуви. Подопечные семьи получили всё необходимое для своих детей.





В Свято-Казанском храме состоялся молебен в защиту веры, поруганных святынь, Церкви и ее доброго имени

Молебен в защиту веры





6 мая 2012г, в день, когда Святая Церковь чтит память великомученика Георгия Победоносца, В Свято-Казанском храме прошло праздничное мероприятие в честь Дня Победы, организованное сестрами из сестричества св. блаж. Ксении Петербургской.

Состязание ветеранов





Воспитанники воскресной школы «Росток»

Насхальный утренник





10 мая детский хор воскресной школы «Росток» при Свято-Казанском храме принял участие в отчетном концерте детской школы искусств №1

Выступление детского хора



В Свято-Казанском храме поздравили прихожанок с днем памяти святых жен-мироносиц

29 апреля, в неделю 3-ю по Пасхе, святых жен-мироносиц, после Божественной Литургии, в Свято-Казанском храме чествовали женскую половину прихода, т.к. традиционно этот день является общим православным праздником всех верующих женщин.

Сестры сестричества во имя св. блаж. Кении Петербургской практически в полном составе молились в этот день на службе в своих голубых ко-

сынках и фартуках, а по завершении Литургии приняли участие в праздничном Крестном ходе.

Как и на Светлой седмице, Крестный ход вокруг храма отличался торжественностью и многочисленностью. Сестры сами несли хоругви, и за ними следовали все молящиеся, подхватывая пасхальные песнопения, разносящиеся по территории всего церковного двора и далеко за его пределами.



Подопечные сестричества побывали на Пасхальном концерте в филармонии

13 мая 2012 года сёстры из сестричества св. блаж. Кении Пе-



тербургской побывали со своими подопечными из Ростовского психоневрологического интерната №1 в филармонии на традиционном Пасхальном концерте, организованным Свято-Пантелеимоновским храмом. За минувший год восемь воспитанников были усыновлены и теперь живут в семьях. Еще на одного малыша, всеобщего любимца Диму, в данный момент оформляются документы на усыновление.

ЧИТАЕМ ЕВАНГЕЛИЕ

Ибо Бог содействует нам тогда, когда мы действуем и полагаем начало: а когда мы не действуем, Он не содействует. Заметь и то, что за словами следуют дела, и слово утверждается делами...

Евангелие от Марка 16:15-20

15И рече им: шедше в мир весь, проповедите Евангелие всей твари.

16Иже веру имет и крестится, спасен будет: а иже не имет веры, осужден будет.

17Знамения же веровавшим сия последуют: именем Моим бесы ижденут: языки возглаголют новы:

18Змия возмут: аще и что смертно испиют, не вредит их: на недужныя руки возложат, и здрави будут.

19Господь же убо, по глаголании Его к ним, вознесся на небо, и седе одесную Бога.

20Они же изшедше проповедаша всюду, Господу поспешствующу, и слово утверждающу последствующими знаменми. Аминь.

Заметь заповедь Господа: проповедите всей твари. Не сказал: проповедуйте только послушным, но — всей твари, будут ли слушать, или нет. Иже веру имет: и не довольно сего, но — и крестится: ибо, кто уверовал, но не крестился, а остается еще оглашенным, тот не есть уже и спасен. Верующих, говорит, будут сопровождать знамения, — изгнание бесов, глаголение новыми языками,

взимание змей, то есть истребление змей, и чувственных и мысленных, как в другом месте сказано: наступайте на змию и на скорпию, очевидно, мысленных (Лк. 10, 19). Впрочем выражение: змия возмут — можно разуместь и буквально, так как напр. Павел взял в руку змею без всякого для себя вреда (Деян. 28, 3-5). Аще и что смертно испиют, не вредит их. Это случилось много раз, как находим в повествованиях. Ибо многие, выпивая яд, силою крестного знамения сохранялись невредимыми. По глаголании же к ним (Господь) вознесся на небо и седе одесную Бога: они же проповедаша всюду, Господу поспешствующу и слово утверждающу последующими знаменми. Видишь ли? Везде сначала наше (действие), а потом уже Божие содействие. Ибо Бог содействует нам тогда, когда мы действуем и полагаем начало: а когда мы не действуем, Он не содействует. Заметь и то, что за словами следуют дела, и слово утверждается делами, как и у апостолов тогда слово утверждали последующие дела и знамения. О если бы, Христе Слове, и наши слова, которые мы говорим о добродетели, утверждались делами и поступками, так чтобы мы совершенными предстали Тебе, содействующему нам во всех делах и словах! Ибо Тебе подобает слава и в словах и делах наших. Аминь.

Блаженный Феофилакт Болгарский

АКТУАЛЬНО

Язык Святой Руси

«Российский язык в полной силе, красоте и богатстве утвердится, коль долго Церковь Российская славословием Божиим на славянском языке украшаться будет». М.В.Ломоносов

Многие люди из среды православной интеллигенции в недоумении задаются вопросом: «Почему Православная церковь в России совершает богослужения на древнем славянском языке и не желает служить на современном русском литературном языке?» Приверженность церкви старинным устоям рассматривают как проигрыш в борьбе за паству, будто бы по этой причине уплывающую в религиозные течения самых разных толков. Стоишь, говорят, в православном храме на богослужении и ничего не понимаешь. Однако в непонимании ли дело и чем виноват язык наших предков?

...попытаться понять жизнь Церкви и приложить усилия к более основательному знакомству с тысячелетней историей русского Православия.

Пеняя на церковную неуступчивость веяниям времени грамотные современники почему-то полагают, будто церковь должна идти им навстречу, а не они попытаться понять жизнь церкви и приложить усилия к более основательному знакомству с тысячелетней историей русского Православия. Хорошо бы задуматься: разве могла наша церковь сохранить самобытность и незыблемость, подстраиваясь под каждую эпоху или вкусы отдельных голосов даже самого высокого масштаба? Может ли





церковь изменять многовековой внутренней слаженности, организованной и одухотворенной церковнославянским языком? Церковь как жила, так и будет жить, однако есть насущная необходимость заняться разъяснительной работой среди людей, не желающих потрудиться над своим церковным воспитанием и образованием?

Стремящиеся исповедовать религию предков интеллигентные люди считают необходимой учебу для получения светского образования, но не могут понять, что воцерковление тоже требует учения, причем не механического, а сопряженного с работой мысли, сердца и души. Такое учение вполне посылно образованным людям при понимании исторического значения неуступчивого консерватизма русского православия. «Сегодня для того, чтобы стать православным, нужно знать больше, чем для того, чтобы быть атеистом», - пишет известный ныне богослов и миссионер А. Кураев. Раскрывая смысл фразы, можно сказать, что сегодня среди ученых интеллигентов быть православным может только интеллектуально развитая и духовно образованная

«Сегодня для того, чтобы стать православным, нужно знать больше, чем для того, чтобы быть атеистом»

личность, не боящаяся признаваться в том, что она чего-то не знает или не понимает. Ученому человеку в наше время нужно немало смелости для признания собственной некомпетентности в православном учении. Может быть, в этом и заключается главная причина критики православия образованными людьми? Им внушили, будто церковь что-то скрывает из жизни Христа, не хочет идти навстречу запросам времени,

а вот индустры, например, с радостью делятся тайнами.

История российской государственности начинается с принятия христианства славянскими князьями. После крещения Руси православие выступило в роли государственнообразующей религии, с удивительной быстротой сплотившей враждующие между собой языческие племена в единую великорусскую нацию. Иностранцы наблюдатели разных времен видели в этом исключительное действие Божьего Провидения над Россией и ее народом. Православие принесло на Русь вместе с окончательными оформленными догматами и обрядами готовую славянскую письменность и просвещение. Грамота пришла к народу в форме церковно-славянского языка и познавалось через церковные богослужения в храмах.

Язык - это благодатная закваска, наполняющая церковное тело русского Православия.

Исповедующий православие человек не мгновенно проникается языком церковного богослужения, но, постепенно входя в торжественное пространство древнерусского наречия, не может не оценить его красоты и величия. Язык - это благодатная закваска, наполняющая церковное тело русского Православия. Церковь сохраняет жизненную силу благодаря тому, что никогда не изменяла основополагающим принципам, не шла на поводу требований времени, склонного менять запросы и настроения. Наоборот, история Святой Руси показывает, как времена, эпохи, цари и народ прислушивались к голосу церкви и по ее зову приносили на алтарь защиты отечества величайшие жертвы и подвиги.

Церковно-славянский язык не без участия Божьего Промысла оказался





наиболее способным для выражения величественной простоты и таинственной глубины евангельского учения. Именно через проникающий сердце, душу и сознание язык православного богослужения воспитывались такие качества русского характера, как дружелюбие, терпимость, смирение, уживчивость, миролюбие, сострадание. Есть ли еще какая церковь, кроме Русской Православной, имеющая свой язык для выражения священных истин? Цивилизованному человеку такой порядок в религиозной организации Отечества должен служить предметом гордости за историю страны, сумевшую среди нашествий, войн, смут, расколов и революций сохранить в чистоте и непорочности древний язык.

Отвергать родной древний язык, хранительницей которого является наша

От музыкальной возвышенности нот церковно-славянского языка веет Святой Русью, теплотой ее духовного дыхания.

церковь, непатриотично для патриотов России. Благодаря православной верности старине, мы теперь имеем возможность прикоснуться к святости отеческой через богослужения в православных храмах. От музыкальной возвышенности нот церковно-славянского языка веет Святой Русью, теплотой ее духовного дыхания. Тут русский дух, тут Русью пахнет! - такова сила воздействия священного древнего языка, отданного на служение Богу. Знакомиться с языком предков и учиться читать по-славянски труднее, чем опустошенно отрешаться от действительности под манипуляции сомнительных проповедников. Нашим современникам, кроме определенного самомнения, мешает обыкновенная лень-матушка, ведь нужно заставлять себя учиться или, как говорят православные наставники, необходимо себя «нудить», т.е. понуждать. Отвергать

непонятное легко, ибо, по мудрому замечанию М.Е.Салтыкова-Щедрина, ничто так не окрыляет, как отсутствие конкретных знаний.

В наше время в наполненном народом храме мало кто понимает богослужебный язык, однако простота народного непонимания облекается простотой веры в богоносную святость языка, посредством которого человек обращает Богу душевную сокровенность. Объяснение «непонятно мне - понятно Богу» нередко можно услышать из уст простого народа. Желаящим доходить самостоятельным пониманием до сути церковных речений и песнопений необходимо учиться, само собой ничего не приходит как в мирской жизни, так и в религиозной. Кажущаяся высота индивидуальных земных познаний ставит многих образованных людей нашего времени на противоречивую позицию: не понизиться в собственных глазах до непосредственности веры просто верующего человека и в то же время бездействовать на nive развития своего религиозного инстинкта в лоне Православия.

Многие озадаченные непониманием церковного языка люди начинали учениками познавать сложные земные науки, они также способны быть учениками в школе православных знаний. Не уразумев смысл услышанного в храме, когда-то мне тоже пришлось сказать о своих затруднениях священнику. «Бери книги и читай», - посоветовал батюшка. Стыдно стало за свое невежество, расширила круг чтения православной литературы и теперь не могу налюбоваться на язык наших предков.

Разобравшись в смысле богослужебных текстов и в том, что именно хочет донести Православие до человеческой души, православному христианину не-

пременно захочется познать божественные истины в форме богодухновенного церковно-славянского языка. Сопоставляя насколько несравнимо в духовном плане старинное и современное, можно ощутить, как прозаична сухая литературность нашего времени в сравнении с возвышенной прозой славянского языка. «И алектор возгласи!» - разве это сравнимо с «петух пропел». Или: «толцйте и оверзится вам» - стучите и откроется вам божественная дверь в собственное сердце, запертое сомнениями и маловерием. Восторженная мелодия церковно-славянского языка совпадает с духовной тональностью человеческой души, устремленной к поискам совершенства. Славянское возгласие внутренним подъемом дыхания поднимается вверх, устремляется к небу и, вырываясь на свет, возносится к Богу.

Расслышав церковные истины в оригинальном звучании нельзя не восхититься красотой и величием языка наших предков, спасенного и спасаемого от забвения Русской Православной церковью. Но чтобы из гонителей церковно-славянского языка превратиться в его защитников, необходимо руководствоваться словами митрополита Филарета Московского: «Неоспоримый опыт свидетельствует, что в сей земной жизни человека никакая его способ-

ность не образуется, никакое знание не приобретается, никакой успех не достигается без того, чтобы человек не впряг себя в какое-нибудь ярмо,

не понес какого-нибудь бремени». Бремя, возложенное Богом на Россию и ее народ никогда не было легким. История и предки его пронесли. Мы тоже несем тяжелое бремя своего времени и будем нести вместе с пониманием исторической и духовной необходимости присутствия в Русском Православии старинного языка Святой Руси.

Лидия Ретивская

...«толцйте и оверзится вам» - стучите и откроется вам божественная дверь в собственное сердце, запертое сомнениями и маловерием.

НУЖНА ПОМОЩЬ

специалистов в области интернет-технологий для реорганизации и поддержки интернет-сайта нашего прихода

специалистов в области компьютерного дизайна и верстки печатных изданий

преподавателей, имеющих опыт работы с детьми, для преподавания Основ православной культуры и этикета в приходской воскресной школе «Росток»

волонтеров для участия в деятельности приходского Сестричества во имя святой блаженной Ксении Петербургской

«Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною»
(Откр. 3:20)

ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ!

В нашем храме организована



в которой родители, желающие принять участие в Божественной Литургии, могут оставить своих детей. Всех мам и пап, имеющих опыт организации досуга детей младшего возраста или идеи по его организации **призываем к участию!**

по вопросам организации
обращаться по телефону
8 (903) 435-57-29
(Ярослава)

НАБОР В ХОР

ОГЛАШАЕТСЯ
набор детей
в хор
духовной музыки

Храм Казанской иконы Божией Матери совместно с приходской школой воскресной школы № 1
объявляет набор детей
в возрасте 7-14 лет в хор духовной музыки.

В программе занятий:
освоение церковных песнопений,
участие в Бесослужбных,
псаломческие поправки

Занятия будут проводиться
в духовно-просветительском
центре "Лествица" в помещении храма
и в приходской школе воскресной школы № 1.

Адрес: г. Ярославль, ул. Котельникова № 20Н № 1 в воскресенье храм Казанской иконы Божией Матери.
Приходите заблаговременно по телефону 8 915 938 42 42.

КАБИНЕТЫ ПРАВОСЛАВНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

прием ведется на территории храма

врачи

по 20-ти специальностям



бесплатно

юристы

Сб: 14⁰⁰-16⁰⁰ | Вс: 10⁰⁰-12⁰⁰



Расписание Богослужений

совершаемых в нашем храме еженедельно

Воскресенье

07:40 Часы

**08:00 Божественная
Литургия**

Литургия - главная служба для православных христиан, на которой совершается Таинство Евхаристии с последующим причащением Тела и Крови Христовой.

**10:00 Водосвятный
молебен**

Служба, на которой православные христиане молятся о здравии, а также совершается освящение воды.

10:30 Панихида

Служба, на которой совершается поминовение всех прежде усопших сродников.

**17:00 Вечерня с
Акафистом св. блж.
Ксении Петербургской**

Чтение Акафиста и молитвы ко святой помощнице во всех благих делах (работе, учебе, личной и семейной жизни)

Понедельник

08:00 Божественная
литургия
09:30 Панихида
17:00 Утренняя

Вторник

08:00 Божественная
литургия
09:30 Панихида
17:00 Вечернее
богослужение

Среда

08:00 Божественная
литургия
09:30 Панихида
17:00 Вечернее
богослужение

Четверг

08:00 Божественная
литургия
09:30 Водосвятный
молебен
10:00 Панихида
17:00 Вечернее
богослужение

Пятница

08:00 Божественная
литургия
09:30 Панихида
17:00 Вечернее
Богослужение

Суббота

08:00 Божественная
Литургия
09:30 Панихида
17:00 Вечернее
Богослужение

Ежедневно с 9:00 до 15:00

в храме можно обратиться
к священнику по личным вопросам

Храм открыт ежедневно :

в зимнее время с 8:00 до 20:00
в летнее время с 8:00 до 21:00

344113, г. Ростов-на-Дону, проспект Космонавтов, 16а/32а
телефон (863) 218-70-41, 292-65-31 | интернет <http://kazanskoi.ru>

Местная религиозная организация православный Приход
храма Казанской иконы Божией Матери г.Ростова-на-Дону
Религиозной организации «Ростовская-на-Дону Епархия
Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»
р/с 40703810552000000036, к/с 3010181060000000602,
ИНН 6161032854, КПП 616101001, БИК 046015602,
Банк Юго-Западный банк Сбербанка РФ г.Ростов-на-Дону